

怀念的春天

■文涛中学912班 洪菁

我怀念的是春天吗？是她。记得那时春寒料峭，我们去看望太奶奶，一路上，寒意残余在空气中，可春日刚刚到来的温暖也打在我身上。快到太奶奶门前时，我迫不及待地冲向屋内，脚上的新鞋还极为不习惯，但是好看就行，女孩总是爱美的。看到了太奶奶，我就跑上前去抱住了她，差了几代人的年纪，我们的关系却格外好，她很有趣，也总会护着我，可我们见面的机会却很少，因此每次见面的亲切感就更重了。所以，每逢春天我总是会很想念她。

我在太奶奶面前转着圈，向她展示我的新衣裳，粉粉的，很可爱，她也扯了扯自己身上的大红棉衣，她的笑容中布满了皱纹，好似与我一样，在炫耀自己的新衣。她的手轻轻抚过我的脸，我很开心，但太奶奶手上的茧摸在我的脸上，让我感觉有一点点不适。我皱了皱眉，太奶奶笑了笑，把手缩了回去，我用红润而稚嫩的小手牵起她的手，用手指轻轻摸了摸因操劳而长出的老茧，那时感受不出什么，只觉得摸起来有点奇怪，而且不好看。

太奶奶提议带我出去走走，她牵起我的手，向门外走去，她说还是很冷，要回去拿件外套，可我却觉得太阳照在身上暖暖的。我们走出房门，院子里的春色并不明显，青草并未完全长出。扫视一圈后，我在角落处看到了几朵无人问津的野花，我兴奋极了，挣脱开太奶奶牵着的手，朝几朵野花奔去，太奶奶在我后面拄着拐杖，叫我慢点。我蹲在野花面前，用手轻轻摸着它，我很喜欢，想把它摘下来带在身边，这时太奶奶也过来了，她看到了我的动作，急忙制止了我。她说，这野花虽然在百花之中“无名”，但却是在春天第一个盛开的，不能去破坏，要让它自由生长着。

现在，我再也看不见太奶奶的身影了。这个春天，我走出房门，看到了一朵盛开的花，大红色的，很美。堂妹从我后面冲出来，对一切总是那么好奇，她好像注意到了那朵红花，想弯腰去摘，我急忙上前制止了她，堂妹走了，那朵同样不知名的野花还在生长着。

春天到了，我又换上了新衣裳，春天的第一朵花也开了，太奶奶，您看到了吗？

指导老师 王雅红

雨来，雨来

■东湖小学503班 吴雨伦

上课时，老师说：“雨来，雨来，请你回答问题。”可同学开玩笑说：“什么？雨来？雨来？”大家哈哈大笑，我站起来解释：“我是雨来，不是雨来。”就在这时，在我边上传出了一个细细的声音：“我是雨来。”我们大家定睛一看，居然真是雨来！老师让雨来坐在我旁边继续上课。

雨来拿着书说道：“啊！真香啊！我们那时想读书，但没有那么香的书，只能上夜校！”我开心地说：“是啊，带有墨香的书是我们新学期最好的礼物。”雨来越看越喜欢，爱不释手。“雨来！雨来！”老师大声说道：“你来回答。开国大典有哪几个仪式？”雨来站起来了半天，一个字都没说出来，却惊讶地问：“开国大典为什么会在黑板上放起来了呢？”我们哈哈大笑而后解释：“现在黑板上装了电视，一些珍贵的影像资料就可以在黑板上放出来了。”雨来激动地看着五星红旗升起后的情景。

放学后，我又带雨来到河边的桥上，桥边的绿道上，大家在跑步。“河里居然有这么多绿化啊！”雨来兴奋地说着。“对呀，这是水下森林，有的河道里还有‘喷泉’，是一个美丽的水上世界。”我一边

走，一边给雨来介绍河边的各种设施。

“雨来，快来看啊！”有人喊。雨来和我一起走过去。雨来惊奇地说：“桥上居然有灯光！一会是大海蓝，一会儿是青草绿，好美啊！”雨来目不转睛地看着，脚不由自主踏上台阶，小心地挪动脚步，欣赏着沿途的风景。

我又带他来到我乡下的家，雨来见到我家后说：“哇！你家真高级，可你家有地窖吗？我把交通员给藏哪儿呢？”“嘿嘿，雨来你跟我过来。”我走着，就把雨来领到了我家的地下车库，雨来张大了嘴巴：“里面可以打乒乓球、下棋，甚至还能踢足球呢！”我骄傲地说道。

我兴致勃勃地与雨来说着新农村的幸福情景时，雨来打断了我，对我说：“我要走了。”我万分不舍，可留不住雨来的脚步，天空中传来雨来的声音：“你要好好读书，珍惜现在的幸福……”

“一定！”我轻轻地握拳，对着天空那一道最亮的光说。

指导老师 陆益来

春天

■世外经开小学305班 李翊晨

一夜春雨，一夜春雷，小动物们雀跃了起来，植物们也都苏醒了过来，一起打开了春天的大门。

春天的到来让天气变得温暖，泥土都充满了水分，变得又松又软，在马路边、在小溪旁、大树下和田野边都长出了各种各样的植物，远处的草地上开满了五颜六色的花朵，美不胜收，空气里也弥漫着各种香气。

春天是热闹的。清风阵阵拂来，那垂下的杨柳枝在河面上摇摆，显得婀娜多姿，小河里的小鱼儿们探出头来，想跟它一起玩耍，真的太有趣了！看，小河边的桃树上开满了粉红色的桃花，桃花的香气，引来了蝴蝶和蜜蜂，它们在花丛中兴高采烈地飞来飞去。燕子也飞来了，叽叽喳喳的，好像在诉说春天的美丽。

啊！我喜欢春天，是因为春天处处是生机勃勃的景象。

指导老师 褚偈佳



五彩映嘉·绘看禾城

■实验小学如意校区604班

蒋米乐

指导老师 奚红叶

挖春笋

■实验小学如意校区302班 张鑫锐

又是一年春来到，天气晴朗的一天，我来到老家的竹林里挖春笋。

我和奶奶戴上手套，拿起铲子往竹林里走去，只见眼前的竹林里都露出了笋芽儿，看来春笋们等不及了，都迫不及待地想探头看看这有趣的世界，奶奶喊住我：“慢慢走，别踩到笋芽儿。”

我小心翼翼地走在竹林里，看到几个尖尖的“钉子”，我立刻就要挖了！奶奶教我：先把铲子踩在泥里，再把铲子翘起来，一根春笋就挖好了。奶奶拿铲子，我把奶奶挖下来的春笋装入篮子里，不一会儿，我俩就挖了满满一篮。这些春笋特别大，它穿了十几件衣服，绿衣带黄色，周围还长满了绒毛，看起来十分可爱。

看着篮子里的竹笋，我暗暗地想：以后我要像春笋一样，勇敢地向地面茁壮成长，不怕艰难，勇往直前！

指导老师 陆丽娟

打不开的锁

■百花小学育才路校区603班 叶晨熙

放学了，我坐在回家的车中，看着窗外的云一朵接一朵飘走，只留下了孤零零的夕阳，心里有种不祥的预感。

“有作业没带？不可能，我检查了三四遍的啊。”我疑惑地看看路边的小野猫，小野猫好像觉得莫名其妙的方式，摇了摇尾巴，喵喵叫了几声，就跑走了。

我飞快地爬上了楼梯。还没爬到我们住的那一层呢，就听见爸爸在楼上喊：“你今天早上关门的时候，门是好的吗？”

我听后吓了一跳，急忙跑上楼梯，看到爸爸正在吃力地摆动门上的指纹锁。不知道为什么，锁一点动静也没有，就像睡着了一样，爸爸翻出了钥匙，可一插钥匙竟然拔不出来了，这简直是火上浇油，有钥匙还打不开门，这合理吗？我又气又急，把钥匙猛地一拔，钥匙是出来了，可门呢，还是和从前一样，一点反应也没有。我一气之下跑下了楼。

“怎么回事呢？不会是早上出门的时候，我关门太用力了，把门碰坏

了？唉，进不了家了……”我抬起头，身旁艳丽的迎春花好似在嘲笑我，风也在耳边对我说丧气的悄悄话，就连平日里我最喜欢的小花猫看起来也对我充满了不满。一时间，愤怒化成了自责，但我还是不愿接受现实，又走上楼去，弯下腰，细细地观察锁上的文字。

“应急供电口……供电？”我的脑袋里突然闪过一点点星光。

“爸爸，有充电宝吗？”

“充电宝？算了吧，肯定不是因为没电，前几个月刚换过电池，应该

是卡住了吧！”

我不信，坚决要试一试。拿过了充电宝，给锁插上数据线的一瞬间，锁上的数字“久违”地亮了，我激动地把手指贴在识别处，“嗒”，一声动听的声音传入了我的耳膜，“咔”，门，开了。我扔下书包，平时天天看的家，瞬间变得温暖又幸福。

也许，有的时候，去除一下脑中消极的念头，给想法“充个电”，前途，便会一路坦荡。

指导老师 徐艳杰

长大后，我也想成为你

■平湖杭州湾实验学校 曾江保

也曾一度感到困扰不已。

然而，转变往往悄然而至。

到了七年级下学期，班级里有几个同学因在作文比赛中脱颖而出受到表彰，我特地在全班面前表扬了这些优秀的同学，激发了全班同学对写作的热情与期待。意想不到的，那个曾经并不显眼的小彬，竟然在这热烈的学习氛围中悄然播下了写作的种子。

小彬也希望得到同样的荣誉，因此他开始默默付出努力。有一次，他主动找到我，展示了他的习作，我细致阅读后，给予了一些点评和修改意见。原本我以为这只是他一时兴起，然而，他第二天便将经过精心修订、工整誊抄的文章再次呈现在我眼前，

文章的结构与表达确实有了显著的进步，让人眼前一亮。

如一颗等待破土而出的种子，当他遇见适时的阳光、温度和水分，便会蓄势待发，终有一日绽放新绿。

在我的引导与助推之下，小彬的这篇作文也获奖了。自那以后，小彬的写作热情犹如破茧而出的蝶，再也无法遏制。每一次完成作文后，他都会急切地寻求我的批改意见。课余时间，他常常沉浸在创作的世界中，有时甚至能在一天之内完成两篇高质量的作文，字里行间流露出的才情与认真，几乎可以用“沉迷写作”来形容。

冰心曾言：“世界上没有一朵花不美丽。”在教育这片肥沃的土地上，

每一颗种子都有属于自己的花期，或早或晚，它们都将绽放出属于自己的绚烂色彩。我深信，每一颗种子都能孕育出一个生机勃勃的春天。

教育之路就如同一场温馨且充满挑战的修行，作为一名教师，最引以为豪的时刻，无疑是赢得家长的信任与安心，而最深感幸福的，则是被学生由衷地认可。今天，我在小彬身上体验到

的认可，就是那句饱含憧憬的话语——“长大后，我也想成为你”。



指导老师 高佩

春天的诗三首

■百花小学育才路校区404班 张宸悦

蝌蚪

快看，水里游来了一群小蝌蚪，一会儿游，一会儿停，像一颗黑珠，像两颗黑珠，像一颗颗长着尾巴的黑珍珠。

流萤

流萤在草丛中穿梭，那星星点点的亮光，飞快地移动着，飞上天空，化为一颗颗闪亮的星。

春景

春景是多么可爱，随风飘舞的柳条，到处可见的小草，漫山遍野的菜花，清澈见底的小河，高大挺拔的树木，遍地开放的野花，绘成了一幅，和谐自然、生机勃勃的春光图。

指导老师 高佩